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令和６年第１回瀬戸内町議会定例会

(令和６年３月５日開会)

質 問 者
（通告順）

１〔５〕柳谷 昌臣 ４〔３〕永井しずの

２〔11〕安 和弘 ５〔２〕福田 鶴代

３〔１〕泰山 祐一 ６〔６〕元井 直志

一般質問通告一覧表
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３月７日（木） ９時３０分～

通告１ 質問者：柳谷 昌臣 議員

１．ＤＸ推進について 【町長】

（１）今年度よりＤＸ推進室を設置して色々と取り組んでますが、この１年間の成果と今後の取

り組みについて伺います。

２．教育行政について【教育長】

（１）町内の学校施設において危険個所対策について伺います。

３．行政運営について【町長】

（１）課内連携・課同士の連携強化について伺います。

（２）職員の資質向上に向けた取り組みについて伺います。

（３）業務委託・指定管理等の取り組みについて伺います。

３月７日（木） 午前中

通告２ 質問者：安 和弘 議員

１．町政について【町長】

「カケロマ再生、甦れ商店街」私の以前からの政治理念。

キャッチフレーズでもあります。歴代の町長が幾度となく声に出して、何とかしなければと取り

組んできましたが、具体策を見いだせないまま、こんにちに至っているのが、現状であります。

今回はこのことを念頭におきながら以前、このまちにあって、今無くなってしまったもの、又なく

なりつつあるものを振り返りつつ、質問して参ります。

（１）商店街について

①現在の商店街の動向を町としては、どのようにとらえているのか、伺います。

②活性化の方策ついての考えは？

③「買い物は地元で・・・」の看板が消えて久しいが、又、設置の考えはないか、

伺います。

（２）出産祝金について、伺います。

①現在の支給方法について伺います。

②徳之島町・喜界町についても伺います。

③現金支給に出来ないものか、伺います。
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（３）このまちから無くなったもの

無くなりつつあるものが今回の質問のテーマですが、寂しいことに、私達のふるさと、生ま

れ育った「村」そのものがなくなってしまうのでは・・・と言われていることも、又、悲しい現

実であります。古仁屋から遠いところと言われているカケロマの阿多地・須子茂・嘉入そ

してカケロマの東端の徳浜の合併当時の人口と現在の人口を伺います。

３月７日（木） １３時３０分～

通告３ 質問者：泰山 祐一 議員

１．後継者対策について【町長】

（１）高齢化並びに担い手不足により、後継者確保に悩まれている事業者が増えていますが、

町としての対策をお尋ねします。

２．鳥獣対策について【町長】

（１）高齢化する捕獲者の負担軽減対策、及び新たに猟友会員を増やすための対策をお尋

ねします。

（２）農林水産省の農産物野生鳥獣被害対策アドバイザー制度及び環境省の鳥獣保護管理

プロ制度の活用実績についてお尋ねします。

３．教育について【教育長】

（１）グローカル教育を充実させていくために、海外へ関心の高い学生を対象にした国際交流

事業を検討していく意向があるかお尋ねします。

（２）教育行政改革を加速化させていくためにも、教育委員を増やし、かつ新規選任の教育委

員については公募も導入していく意向があるかお尋ねします。

（３）奈良県生駒市では、各学校が個別にふるさと納税の寄付を受け入れることにより、子育

てや教育活動のための財源を確保する仕組みが導入されています。瀬戸内町でも、各学

校がふるさと納税を通じて直接支援できる仕組み作りをしていく意向があるかお尋ねし

ます。

４．民間貨物フェリーについて【町長】

（１）民間貨物フェリーの存続のため、第三セクターの新会社を設立予定とのことですが、民

間貨物業を活性化させるためにも加計呂麻島・請島・与路島の振興プロジェクトチーム

を発足する必要があると考えますが、当局の意向があるかのお尋ねします。
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５．人口対策について【町長】

（１）令和５年第２回定例会で取り上げた”鹿児島県大崎町で実施している「民間賃貸及び

立地企業の従業員宿舎を建設する方への補助制度」を参考に新たな不動産投資を促

進する補助制度設計”に向けての進捗についてお尋ねします。

６．津波対策について【町長】

（１）瀬戸内町と鹿児島県が町内に掲示している海抜表示ですが、それぞれどこの海面を起

点に測量をしているのかお尋ねします。

３月７日（木） 午後

通告４ 質問者：永井 しずの 議員

１．加計呂麻ターミナルの工事日程について【町長】

（１）昨年の当局からの説明では、今年、工事が着工する予定だったと思いますが、改めて工

事の日程等を伺います。

２．瀬戸内町の小児科外来の現状について【町長】

（１）現在、小児科外来は瀬戸内徳洲会病院において週３回行っていると思いますが、へき地

診療所においては小児科を設置する計画は無いのか伺います。

３．地方再犯防止計画の策定について【町長】

（１）国から都道府県及び市町村に対し、「地方再犯防止推進計画」を策定する努力義務が

規定されていると思いますが、瀬戸内町において策定する計画はあるか伺います。

４．にほんの里加計呂麻留学制度について【町長】

（１）この制度が導入されて今年で１０年以上になると思いますが、いろいろな環境も変わって

きていると思うので、見直しや精査をする計画は無いのか伺います。

３月８日（金） ９時３０分～

通告５ 質問者：福田 鶴代 議員

１．子育てについて【町長】

（１）新年度を迎える時期になりました。学童、幼稚園、保育所などの受入れ状況と対策につ

いてお尋ねします。

２．古仁屋小学校施設設備について【教育長】

（１）古仁屋小学校施設設備検討委員会のメンバー及び今後のスケジュールについてお尋ね



5

します。

３．清水文化スポーツ村について【町長・教育長】

（１）最新の清水文化スポーツ村構想の概算の総事業費の予算についてお尋ねしま

す。

（２）清水文化スポーツ村構想の全体構想は、いつ公開予定かお尋ねします。

４．農林水産業振興について【町長】

（１）営農支援センターを現在まで何人の方々が卒業され農業経営されていますかお尋ねし

ます。

（２）営農支援センターの課題や研修生や卒業生からの要望についてお尋ねします。

５．瀬戸内町観光振興計画について【町長】

（１）２０１８～２０２２年までの瀬戸内町観光振興計画の効果検証した結果と今後の瀬戸内町

の観光はどの様に活かしていく予定なのかお尋ねします。

（２）昨年冬より奄美の航空便が年間を通して減便となり、町内の観光業も疲弊しています。

瀬戸内町の観光振興対策をお尋ねします。

（３）第二期目となる瀬戸内町観光振興計画の策定予定についてお尋ねします。

６．町有地について【町長】

（１）令和２～４年の過去３年間で瀬戸内町が民間への町有地売払い先名と売払い方法をお

尋ねします。

（２）町の水資源を含む山林などの町有地売払いにおいて外国資本対策を講じる必要性が

高まっていると感じますが、瀬戸内町としての条例整備など含めて今後の対策をお尋ね

します。

（３）鹿児島県や他の市町村では、公有地を売払いする際に通常は一般競争入札の手続きを

経ていますが、瀬戸内町でも町有地を民間に売払いする際には、同様に全て一般競争

入札を行っているかお尋ねします。

（４）瀬戸内町の町有地の売払いを行う際の広報周知方法についてお尋ねします。
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３月８日（金） 午前

通告６ 質問者：元井 直志 議員

１．森林事業について【町長】

（１）森林組合解散後の方向について、伺います。

（２）町長の思いは？どうなのか伺います。

２．奨学金について【町長・教育長】

（１）町の奨学制度とは？伺います。

（２）現況について伺います。

（３）返還に対する訴訟の状況について伺います。

３．総合ダムの整備について【町長】

（１）需要の現況について伺います。

（２）将来の予想について伺います。

４．人口減の対応について【町長】

（１）人口維持対策について伺います。

（２）今後の予想について伺います。


